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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми полягає в тому, що найбільш важливою і значною 

частиною активів підприємства, є запаси - вони займають особливе місце у складі 

майна та домінуючі позиції у структурі витрат підприємств різних сфер діяльності, 

при визначенні результатів господарської діяльності підприємства та при 

висвітленні інформації про його фінансовий стан.  

У собівартості промислової продукції частка витрат сировини і матеріалів 

становить близько 50%, а в деяких галузях промисловості(наприклад, хімічній, 

текстильній, харчовій) сягає 80%. Тому актуальність цієї ділянки не викликає 

сумніву і потребує дослідження як з теоретичної, так із практичної точки зору.  

Ефективність господарської діяльності підприємств в значній мірі залежить 

від оцінки та раціонального використання виробничих запасів. 

Для здійснення виробничо-господарської діяльності підприємствами всіх 

форм власності та галузей економіки використовуються товарно-виробничі запаси, 

які є найбільш важливою та значною частиною активів підприємства. Вони 

займають особливе місце у складі майна та домінуючі позиції у структурі витрат 

підприємств різних сфер діяльності.  

Виробничі запаси є складовою частиною групи матеріальних ресурсів, які 

формують економічні (виробничі) ресурси. В бухгалтерському обліку поняття 

«виробничі запаси» розглядається як придбані або самостійно виготовлені вироби, 

які підлягають переробці на підприємстві. До них відносяться: сировина і матеріали, 

купівельні напівфабрикати та комплектуючі вироби, паливо, тара і тарні матеріали, 

будівельні матеріали, матеріали, передані в переробку, запасні частини, матеріали 

сільськогосподарського призначення, інші матеріали.  

Матеріали - предмети, які є матеріально-речовою основою виготовленої 

продукції. Вони беруть участь у виробничому процесі одноразово і переносять свою 

вартість на кінцеву продукцію повністю. Аналіз надходження матеріальних 

цінностей та їх використання і реалізація є основою ділянкою аналітичної роботи 

підприємства, яка забезпечує визначення і контроль точності та об’єктивності 
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основного показника діяльності підприємства – обсягу реалізації і фінансових 

результатів діяльності.  

Під час аналізу матеріальних запасів підприємства досліджується рух 

матеріалів, їх оцінка, а також правильне відображення в реєстрах бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності. Аналіз надходження та руху матеріалів є дуже 

актуальним, адже ефективне використання матеріалів призведе до зменшення 

витрат, собівартості продукції, підвищення рентабельності, матеріального та 

фінансового становища підприємства. Вагомий внесок у дослідження проблем 

обліку виробничих запасів зробили такі науковці як П. С. Безруких, В. А. 

Конопліцький, С. Ф. Покропивний, Сонко В., В. С. Лень, Л. Нападовська, Н. 

Ткаченко та інші. Однак вивчення наукових праць свідчать про те, що і досі 

залишаються дискусійними теоретичні положення і важливі питання обліку 

виробничих запасів, що потребують вдосконалення. 

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування та дослідження теоретичних 

та практичних особливостей організації обліку і контролю виробничих запасів, 

розробка рекомендацій з удосконалення їх організації та здійснення на базі КП 

«Теплопостачання міста Одеси». 

Для розкриття поставленої мети у кваліфікаційній роботі передбачається 

вирішити такі завдання: 

– визначення сутності виробничих запасів як об’єктів обліку та контролю, 

–  розглянути документальне оформлення руху виробничих запасів; 

– розкрити питання щодо визнання та оцінки виробничих запасів; 

– дослідити організацію та ведення обліку виробничих запасів КП 

«Теплопостачання міста Одеси»; 

– сформулювати висновки та пропозиції щодо удосконалення обліку та контролю 

виробничих запасів; 

– провести  аналіз ефективності використання виробничих запасів на підприємстві 

КП «Теплопостачання міста; 

Предмет та об’єктом дослідження.Предмет дослідження - облік і контроль 

виробничих запасів на підприємстві КП «Теплопостачання міста Одеси». 
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Об’єктом дослідження є КП «Теплопостачання міста Одеси». 

Методи які використовувались в процесі дослідження: дедуктивний метод та 

індуктивний метод; методи порівняльного, проблемно-ситуаційного аналізу; 

логічний метод та інше. 

Теоретичною і методологічною основою дослідження є підручники, 

навчально-методичні посібники, наукові статті, законодавчі акти України, 

нормативна документація та галузеві інструкції, що регламентують організацію 

обліку та контролю використання виробничих запасів, національні стандарти 

бухгалтерського обліку  (ПСБО), первинні документи, облікові регістри та 

звітністьКП «Теплопостачання міста Одеси». 
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виробничих запасів. Порядок оцінки запасів займає важливе місце для правильного 

обліку. Придбані або вироблені запаси зараховуються на баланс підприємства за 

первісною згідно П(С)БО 9 «Запаси». Оцінка вибуття запасів згідно Положенню 

здійснюється за методом середньозваженої собівартості.  

Центральною ознакою запасів для цілей управління є розуміння запасів як 

величини грошових коштів, вкладених в ці активи, це робить їх досить складною 

категорією. Складовою частиною організації обліку на підприємстві КП 

«Теплопостачання міста Одеси» є перелік документів, що використовуються для 

первинного відображення господарських операцій, а також перелік облікових 

регістрів, необхідних для накопичення і систематизації інформації.  

Робота виконана на матеріалах КП «Теплопостачання міста Одеси». 

Підприємство є комунальною власністю міста яке займається: 

-постачанням гарячої води;  

-монтажемта установкою насосів компресорів та гідравлічних систем; 

-ремонтом та технічним обслуговуванням насосів компресорів та гідравлічних 

систем; 

-монтажем та установкою контрольно вимірювальних приладів; 

- ремонтом та технічним. обслуговуванням контрольно вимірювальних приладів; 

-будівництвом місцевих трубопроводів. 

На підприємстві КП «Теплопостачання міста Одеси»  діють внутpiшнi 

дoкумeнти (peглaмeнти) підприємства:  

- кoлeктивний дoгoвip,  

- Нaкaз пpo oблiкoву пoлiтику, 

- пoлoжeння пpo бухгaлтepiю підприємства,  

- пoлoжeння пpo cтpуктуpнi пiдpoздiли бухгалтерії, 

-  пoлoжeння пpo пocaди (пocaдoвi iнcтpукцiї).  

Документи які використовуються для обліку виробничих запасів на 

підприємстві КП «Теплопостачання міста Одеси» це документи з надходження та 

оприбуткування запасів; документи із складського обліку і внутрішнього 
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переміщення запасів; документи з відпуску (списання) сировини, матеріалів на 

потреби управління.  

Ситетичний облік підприємства КП «Теплопостачання міста Одеси» ведеться 

на 2-ому класі Плану рахунків «Запаси», а для виробничих запасів рахунки 20 

«Виробничі запаси» та 22 «Малоцінні та швидкозношувані предмети».  

Надходження запасів на підприємство відображається за дебетом рахунку 20 

«Виробничі запаси», та за кредитом відображається витрачання.  

Веденная аналітичного обліку робиться за місцями зберігання матеріально 

відповідальними особами, групами матеріалів.  

Рахунки аналітичного обліку використовують для контролю за зберіганням і 

рухом матеріальних цінностей, їх оцінки, порівняння з даними складського обліку, а 

також для підведення підсумків інвентаризації. Підприємство КП «Теплопостачання 

міста Одеси» при вибутті запасів використовує метод середньзваженої собівартості 

запасів, це зазначено в обліковій політиці підприємства. Протягом звітного року 

метод вибуття запасів підприємство змінити не може.  

У випадку зміни методу оцінки вибуття запасів, треба обгрунтованно і повно 

розкрити його зміну. Розкрити його зміну треба в у примітках до фінансової 

звітності підприємства з оцінкою наслідків змін облікової політики.  

З метою вдосконалення обліку запасів на КП «Теплопостачання міста Одеса» 

вважаємо доцільним звернути увагу на документообіг підприємства і зокрема: 

1. посилити контроль за правильністю оформленням первинних облікових 

документів щодо внутрішнього переміщення запасів і своєчасним відображенням їх 

у автоматизованій системі «ІТ-підприємство». 

2. Затвердити по підприємству ліміт використання ПММ у відповідності до 

існуючих технологічних норм та контролювати його дотримання. 

3. При списанні запасних частин під час ремонту техніки, автомобілів 

необхідно в акті виконаних робіт вказувати вид проведеного ремонту. 

Інвентаризація виробничих запасів - це перелік, перерахування, зважування, 

перемірювання в натурі виробничих запасів, що знаходяться в місцях зберігання, і 

зіставлення з даними бухгалтерського обліку.  
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Організація та проведення інвентарізації на підприємстві КП 

«Теплопостачання міста Одеси» робиться за інструкцією з інвентаризації основних 

засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів, 

документів та розрахунків. 

На підприємстві діє такий орган як наглядова рада. 

До компетенції наглядової ради належить: 

– Здійснення контролю за діяльністю підприємства, ефективністю використання ним 

майна та коштів; 

– Прийняття в порядку та у випадках, передбачених законодавством України та 

рішенням Одеської міської ради, рішень про проведення незалежним аудитором 

перевірки річної фінансової звітності підприємства, т.д.; 

Та хоч на підприємстві існує такий орган як наглядова радавін не компенсує 

того, що відділ внутрішнього контролю на КП «Теплопостачання міста Одеси» 

відсутній.Але для ефективної та рентабельної роботи слід створити службу 

внутрішнього контролю 

Якщо створити службу внутрішнього контролю,це дасть підприємству ряд 

переваг: 

- забезпечення виконання працівниками вимог законодавства; 

- документальне визначення і дотримання процедур і повноважень при прийнятті 

рішень; 

- забезпечення збереження активів; 

- забезпечення ефективного управління ризиками господарської діяльності; 

- взаємодія з зовнішніми аудиторами та органами державного контролю. 

Аналіз структури запасів показав, що на кінець 2017 році порівняно з початком 2017 

роком виробничі запаси по всім групам зменшились на 2,088 тисяч гривень або на 

5,5 %. Як в минулому, так у звітному році в структурі запасів преволювала так 

вагома частина як сировина, матеріали та інші аналогічні запаси. А саме на початок 

2017 року питома вага сировини, матеріалів та інших аналогічних цінностей 

зменшилась на 0,1%, а витрати майбутніх періодів складали зовсім незначну частку. 
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На кінець 2017 року порівняно з почотком 2017 року сировина матеріали та інші 

аналогічні цінності зменшились на 2103 тис. грн., або на 5,4%, а витрати майбутніх 

періодів за аналогічний період збільшились на 15 тис. грн, або на 18,3%. 

Аналіз впливу матеріаломісткості на обсяг виробництва та собівартості 

продукції показав, що сума матеріальних витрат у звітньому році збільшьлась на 153 

тис.грн, чистий дохід теж збільшився на 141тис.грн. Результатом цього процесу є 

збільшення матеріаломісткості на 0,0001. Це збільшення не велике, так як сума 

збільшення попередніх двох показників майже рівна. Аналіз впливу 

матеріаломісткості показав, що її збільшення привезло до збільшення собівартості 

продукції на 0,1292 тис.грн, та обсягу виробництва продкуції на 0,1403 тис.грн 

Аналіз операційних витрат показав, що у звітному році порівняно із 

попереднім роком сума операційних витрат збільшилась на 179 тис.грн., тобто на 

22%.  

Дані зміни відбулись за рахунок збільшення матеріальних витрат на 153 тис. 

грн. або 12%, амортизаційних відрахувань на 5 тис. грн. або 15%, а також 

відрахувань на соціальні заходи 4 тис.грн. або 15%. Та за рахунок зменшення інших 

операційних витрат на 1 тис. грн. або 3,33%.  

КП «Теплопостачання міста Одеси» використовує автоматизовану систему 

ведення бухгалтерського обліку «IT Підприємство», служба теплозбуту 

використовує спеціалізований програмний комплекс «БІАС», данні програми 

охоплюють всі сторони виробничої, фінансової і господарської діяльності 

підприємства і складається із модулів, кожний із яких автоматизує визначені задачі. 
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